
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO, DA 16ª LEGISLATURA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2023 ÀS 17:00 

HORAS NO PLENÁRIO CELSO BARBOSA. 

 

Presidente: Gerson de Carvalho Pereira 

Vice-Presidente: Acácio Givanno  

Primeiro -Secretário: Sebastião Teixeira  

Segundo-Secretário: Erasmo de Carvalho Filho  

 

Por convocação do Presidente, Gerson de Carvalho Pereira, através das parlamentares, ao 

vigésimo sétimo dia de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, hora regional, no 

Plenário Celso Barbosa da Câmara Municipal de São Desidério, estado da Bahia, perante à 

referida Câmara Legislativa. O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e observando a 

presença em número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou aberta a 

presente sessão. O presidente convidou o Segundo Secretário Erasmo de Carvalho Filho, para 

realizar a chamada nominal dos senhores vereadores, encontraram-se presentes os seguintes: 

Acácio Givanno, Erasmo de Carvalho, Cleusnélio Santana, Devanir Figueira, Gerson de Carvalho, 

Joacy Ferreira, João Neres, Marusan Ferreira, Paulo Luciano,Sebastião Teixeira,  Jorge 

Cavalcante, Jânio de Carvalho. O Presidente convocou o vereador Jânio de Carvalho, para a 

leitura de um trecho bíblico (salmo 23) e em seguida foi feito 1 minuto de silêncio em 

homenagem as vítimas da covid-19. 

 

O presidente abriu o PEQUENO EXPEDIENTE: 

O senhor presidente observando o número legal indagou a necessidade da leitura da ata 

anterior e abriu a votação, dando assim por dispensada a leitura das mesmas, declarando-a 

como aprovada. 

A procuradora Kelly Portela foi convidada para a leitura dos expedientes diversos. 

• PROJETO- 001/2023- FIXA A COMPOSIÇÃO DAS COMISÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, ESTADO DA BAHIA, PARA O BIÊNIO 2023/2024 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, abrindo o GRANDE 

EXPEDIENTE, franqueou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 5 

minutos. 

Vereador Paulo Luciano, o mesmo iniciou sua fala cumprimentando à todos, agradecendo à 

Deus pela oportunidade e cumprimentando e parabenizando a nova mesa diretora, desejou aos 

mesmos sabedoria para a execução dos trabalhos, ressaltou a importância da união de todos, 



seguiu cumprimentando os colegas vereadores, afirmou que todos farão o melhor em prol do 

município, se declarou extremamente grato por ser aceito na presidência da Comissão de 

Constituição e Justiça (CCJ), falou sobre a importância das comissões, parabenizou publicamente 

o município por seu aniversário de 61 anos de emancipação, afirmou que estará de braços 

abertos colaborando com a mesa diretora, seguiu parabenizando toda a equipe do no 

presidente Gerson de Carvalho, disse para todos que acompanham pelas redes sociais que os 

trabalhos estão abertos e que todos são bem vindos à seu gabinete, finalizou desejando uma 

boa sorte à todos os colegas, finalizou se despedindo e desejando uma boa tarde à todos. 

Vereador Jânio de Carvalho, o vereador iniciou cumprimentando à todos, à mesa diretora, 

desejando que façam um bom trabalho, afirmou que todos estão juntos para somar forças em 

prol do município, seguiu falando sobre matérias importante no ano passado para alavancar 

projetos, disse ainda que essa casa legislativa proporciona um suporte para o trabalho do 

executivo, cumprimentou os demais colegas vereadores, justificou sua falta na sessão de 

abertura dos trabalhos legislativos, registrou sua visita na estação de tratamento da EMBASA, 

afirmando que houve umas pequenas melhorias, porém, ainda precisam ser feitos outros 

reparos e que providências já estão sendo tomadas em relação ao tratamento de água do 

município, desejou boa sorte ao presidente Gerson de Carvalho e para toda a mesa diretora, 

ressaltou ainda a confiança que foi dada ao atual presidente, disse ainda que o mesmo tem total 

confiança nele, disse que todos acreditam em seu trabalho, disse ainda ter certeza que nesses 

próximos anos todos estarão trabalhando de mãos dadas, se despediu agradecendo. 

Vereador Marusan Ferreira, o mesmo iniciou sua fala cumprimentando o presidente, mesa 

diretora, demais vereadores, os que acompanham pelas redes socias, assessores e a 

procuradora Kelly Portela, seguiu desejando boa sorte ao novo presidente e afirmou que o 

mesmo pode contar com ele, seguiu falando sobre a questão da EMBASA, disse que essa 

situação relacionado a água já é antiga e precisa ser resolvida, seguiu falando sobre a iluminação 

pública em Campo Grande, pediu um posicionamento por parte da Secretaria de Infraestrutura, 

falou ainda sobre a indicação de um muro de uma escola no povoado em questão, o vereador 

Jânio de Carvalho pediu à parte e fez relatos em relação as providências que já vem sendo 

tomada em relação a essas questões, esclareceu ainda que um ofício já foi enviado ao gabinete 

do prefeito e que tem certeza que o mesmo procederá de maneira a solucionar essas questões. 

Retomando a palavra, o vereador Marusan Ferreira, agradeceu os esclarecimentos por parte do 

colega Jânio de Carvalho, seguiu falando agradecendo à Deus pela volta dos trabalhos e afirmou 

que o objetivo é fazer o melhor para o povo, seguiu falando sobre os trabalhos e atendimento 

ao público que vem realizando nesse recesso parlamentar, agradeceu á todos e se despediu 

agradecendo. 

O vereador Jorge Cavalcante, iniciou cumprimentando à todos os presentes, em especial ao 

novo presidente e a nova mesa diretora, seguiu dizendo que todos confiam no atual presidente 

e sua mesa diretora, falou sobre sua carreira política, cumprimentou também, a procuradora 

Kelly Portela, os assessores e funcionários, seguiu falando sobre a produtividade do dia de hoje, 

para tratar da temática da agricultura familiar, segui falando sobre a importância de se falar em 

agricultura familiar, falou também do papel do vereador, seguiu ressaltando o alto PIB agrícola 

do município, falou ainda sobre o compromisso do prefeito José Carlos em aplicar os recursos 



do município, declarou ainda seu apoio e de todos os colegas vereadores ao presidente Gerson 

de Carvalho, finalizou desejando que todos fiquem com Deus. 

O vereador Cleusnélio Santana, iniciou cumprimentando à todos os presentes, seguiu 

desejando boa sorte ao presidente a a nova mesa diretora, seguiu falando sobre a reunião 

ocorrida hoje, ressaltou a importância do mesmo, seguiu falando sobre a criação da Comissão 

de agricultura e agropecuária, dá qual é presidente, disse ainda da importância que essa nova 

comissão tem para o município, seguiu falando sobre o aniversário de 61 anos de São Desidério, 

falou ainda sobre o crescimento que vem ocorrendo em todo o município, ressaltou que hoje o 

município é referência em se tratando de agricultura, pediu bençãos à Deus para que todos 

continuem trabalhando, falou ainda sobre o inicio do campeonato de futsal do município, 

aproveitou ainda a oportunidade para falar sobre o ofício que foi protocolado no DENIT, 

cobrando redutores de velocidade e faixas de pedestres próximo a um colégio do município e a 

entrada da cidade, fez um relato que presenciou uma cena em que quase ocorreu um acidente 

envolvendo uma criança, disse ainda que a movimentação de alunos e pais é grande naquele 

trecho, pediu apoio ao presidente e a mesa diretora para que as providências cabíveis venham 

a ser tomadas,  encerrou sua fala pedindo sabedoria à Deus para conduzir os trabalhos de 

maneira correta. O vereador Marusan pediu à parte, seguiu comentando sobre a questão citada 

sobre as medidas que deve ser tomadas no que diz respeito à redutores de velocidade. 

O vereador João Neres, iniciou cumprimentado à todos os presentes, os que acompanham pelas 

redes sociais, ao presidente, mesa diretora, funcionários e a procuradora Kelly Portela, seguiu 

falando sobre os trabalhos e visitas que foram realizadas nesse período de recesso parlamentar, 

pediu a Deus que proteja e abençoe a todos e que ilumine essa mesa diretora, afirmou que todos 

os vereadores estão de mão dadas para beneficiar o município, disse ainda que o município tem 

andado a passos largos, seguiu parabenizando pela reunião de hoje mais cedo, ressaltou a 

importância de tal reunião com o secretário de agricultura, falou ainda sobre a nota de pesar do 

senhor Nielson que foi um dos funcionários mais atuantes nessa casa legislativa, o vereador se 

declarou muito sentido com seu falecimento, desejou conforto aos familiares do senhor Nielson. 

Deu continuidade a sua fala comentando sobre o campeonato de futsal ocorrido no município, 

os eventos culturas relacionados ao aniversário de São Desidério, parabenizou também todos 

os habitantes, seguiu falando sobre a fala dos colegas em relação aos redutores de velocidade, 

ressaltou a importância de se tomarem as medidas cabíveis, parabenizou o prefeito José Carlos 

e toda a sua equipe pelos trabalhos que vem sendo realizados, agradeceu e se despediu de todos 

desejando uma boa noite com a benção de Deus. 

O Presidente Gerson de Carvalho, se declarou grato aos colegas vereadores pelas palavras de 

carinho e apoio a ele ofertadas, afirmou que seu pensamento é para frente, se declarou 

responsável e disse saber do peso que tem sob seus ombros, agradeceu sua eleição ter sido 

vencida por unanimidade, disse ainda que irá corresponder a expectativa e a confiança nele 

depositada, disse ainda que apoiará e dará todas as possibilidades para que os colegas 

vereadores trabalhem de forma correta e que dará tudo de si para andar juntos e manter a união 

do Poder Legislativo, parabenizou os colegas da mesa diretora. Seguiu afirmando que ninguém 

governa sozinho, é preciso governar juntos e com harmonia para que o sucesso venha, declarou 

que sabe que o desejo de cada vereador é desenvolver o município, falou ainda sobre o 

desenvolvimento de São Desidério nos últimos anos, e encerrou dizendo que fará tudo para 



dentro da legalidade ajudar à todos, pediu à Deus que o livre de todo mal à ele emanado, pediu 

sabedoria à Deus, e agradeceu mais uma vez à cada colega pela confiança. Se declarou sentido 

pelo falecimento do senhor Nielson Gonçalves da Silva, o qual atuou prestando serviços para 

essa casa legislativa por mais de 20 anos, o presidente declarou seus sentimentos e apoio aos 

familiares, e se despediu de todos agradecendo. 

Tendo todos os vereadores feito uso da palavra, o Presidente Gerson de Carvalho Pereira, deu 

por encerado o GRANDE EXPEDIENTE: 

O presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, observando o número legal o presidente pediu 

ao Primeiro Secretário Sebastião Teixeira que fizesse a leitura da pauta. O vereador Jânio  de 

Carvalho, fez o pedido para que fossem realizadas hoje as duas votações, pediu também para 

que a mesa diretora encaminhasse um pedido para o diretor regional da EMBASA o Marcos 

viesse a esta casa para reunião com os vereadores. O presidente consentiu tais propostas. Foi 

aberta a Primeira votação do Projeto de Resolução N° 01/2023, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. Por se tratar de duas votações de acordo com o artigo 162 do 

regimento interno, o interstício regimental de 24 horas foi extinguido, assim sendo, o presidente 

encerrou a décima sessão ordinária e abriu a vigésima sessão ordinária, colocando em segunda 

votação o Projeto de Lei N° 01/2023, o qual foi aprovado por unanimidade. Tendo cumprido 

todas as finalidades e nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos 

e com a presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Tendo cumprido todas as 

finalidades e nada mais havendo a tratar, Presidente agradeceu a presença de todos e com a 

presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Eu Sebastião Teixeira, Primeiro 

Secretário, determino que a presente ata lavrada, após lida e não havendo retificação ou 

impugnação, vai ser publicada pelo assim senhor Presidente, nos termos do § 5° do art. 93 do 

Regimento Interno deste Municipal de São Desidério, vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte 

e três. 

 

São Desidério-BA 

27 de fevereiro de 2023 


